



Anoche recibimos el siguiente despacho telegráfico de nuestro servicio particular: París, 17 (6-20 t.).

Baviera acentúa su anti prusianismo, afirmando al propio tiempo la unidad alemana; Rusia moviliza rápidamente sus tropas de Crimea.

No es verdad, según dice La Epoca, que el señor marqués de Reinoso dejara de escusar su asistencia a la reunión de los ministros conservadores, celebrada ayer en el Senado.

El consejo de ministros verificado anoche, terminó a las ocho y media. No anduvimos desahucados al votar en nuestra edición de anoche los asuntos que debían ser tratados en dicha reunión.

El Sr. Calderón Collantes escribió una atenta carta al Sr. Cánovas, en la que decía que, bien a pesar suyo, tenía que dejar de asistir a la reunión, por impedirsele sus muchas ocupaciones.

El Sr. Moré, manifestó que hoy dejaría sobre la mesa del Congreso el protocolo sobre las Carolinas a fin de que puedan examinarlo los señores diputados.

La conferencia de los Sres. Martos y marqués de la Habana con los ministros, duró media hora, que se invirtió en determinar los preliminares de la reapertura de las Cortes.

Mañana viernes tendrá lugar en el teatro de la Princesa el estreno de la comedia en cuatro actos y cinco cuadros Le maître de forges, de Jorge Ohnet, arreglada a la escena española con el título de Felipe Derblay.

Anoche se estrenó con muy buen éxito en el teatro de Variedades un juguete cómico-lírico en un acto y tres cuadros titulado El club de los feos.

Todos los números de música fueron aplaudidos, sobre todo un precioso pasacalle que cantó muy bien la señora Lorens y el coro de hombres que fué repetido tres veces entre nutridos aplausos del público.

Los señores Rodríguez y Lorens y los señores Luján, Ruesga, Povedano y Guerra y cantos en la ejecución tomaron parte estuvieron muy bien.

Los autores de la música los reputados maestros Sres. Rubio y Espino y Jela letra Perrin y Palacios, fueron llamados a escena varias veces al final de la representación.

El juguete en un acto Las violetas, estrenado anoche en el teatro de la Comedia, no agradó a la numerosa y distinguida concurrencia que llenaba todas las localidades de aquel favorecido coliseo.

A causa del fallecimiento del pintor selenógrafo Sr. Limones, que estaba haciendo varios telones con destino a la zarzuela de gran espectáculo, Cádiz, la empresa del teatro de Apolo se ve en la necesidad de aplazar hasta pasado mañana el estreno de dicha obra con objeto de que los demás pintores, de acuerdo con los maquinistas, ulitimen la combinación de las decoraciones.

El propósito estrenado anoche en el teatro de Eslava con el título de A casa, que

tuvo, obtuvo un éxito desgraciado, a pesar de los esfuerzos de la señorita Lucía Pastor, que con su gracia acostumbrada procuró salvarle.

La señora Baeza y los Sres. Manin y Larra bien en sus papeles.

Otra versión sobre el desfalecimiento hecho en la caja de la comandancia de ingenieros de esta corte.

Dice anoche un colega: «No es cierto que en la caja falten los documentos de confrontación; dentro de ella se ha encontrado un inventario completísimo. Si falta el metálico, en cambio hay una relación de deudores justificada con documentos, excepto la partida de un don N. N. N., del que el Sr. Caruchio dice: «que por el alto cargo que desempeña en la milicia no se cree obligado a revelar su nombre, pues confía en que sabrá reponer la cuantiosa cantidad que declara haberle dado».

El cajero no se ha llevado ni un solo céntimo, y si ha dejado 4500 duros de los que podía haber dispuesto.

Resulta, pues, no un desfalecimiento, sino un abuso de los fondos confiados a su custodia, y un abuso de los deudores que han dejado en la estacada al que se comprometió por favorcerlos.»

Dice El Resumido: «El general Navarro, consejero del Supremo de Guerra y Marina, ha sido nombrado juez instructor especial para el proceso que se instruye al general Merelo.»

Parece que el juzgado de guardia instruye diligencias en esclarecimiento de un choque ocurrido ayer de madrugada en la calle de Atocha entre el ayudante de un general y un guardia municipal.

A LAS CUATRO DE LA TARDE La Agencia Fabra nos transmite hoy los siguientes TELEGRAMAS: París, 17.

En la Cámara de representantes de Bélgica se ha presentado el proyecto de ley convirtiendo en 3 por 100 la deuda de aquel país del 4 por 100.

La Cámara aprobó el Mensaje, después de una declaración de la izquierda manifestando que negaba en absoluto su concurso al ministerio.

Viena, 17. A pesar de las noticias de Rusia que se reciben aquí y del lenguaje de la prensa de aquel país, la impresión general es que no se llevará a cabo la ocupación militar de Bulgaria.

Berlin, 17 (noche). El emperador de Alemania sigue mejor. Londres, 17 (noche.) Hoy se ha verificado un importante Consejo de ministros.

Los asuntos extranjeros fueron objeto de detenido examen por parte de los consejeros de la Corona.

Trabóse después de los proyectos que deben ser sometidos a la aprobación del Parlamento en la próxima legislatura.

Se sabe que sobre estos puntos recayó acuerdo.

Los ministros deliberaron luego acerca del meeting que los demócratas socialistas quieren llevar a cabo el domingo próximo en la plaza de Trafalgar.

El gobierno, respetando la ley, acordó no prohibir dicha manifestación; pero al mismo tiempo decidió la adopción de medidas militares extraordinarias, a fin de evitar que el meeting degenerase en tumulto.

Paris, 18. Una sociedad latina establecida en París obsequió anoche con un banquete al Sr. Castelar.

Contestando éste a los brindis que se pronunciaron por la unión y la fraternidad de las naciones latinas, hizo grandes elogios de Francia, la cual—dijo—ha difundido por todas partes las ideas de libertad.

El Sr. La Hoz no asistió anoche a la junta directiva del partido republicano-progresista por haber salido con dirección a París en unión del Sr. Moran.

Ayer se reunió la minoría autonomista bajo la presidencia del Sr. Labra, para acordar su plan de campaña parlamentaria.

En el Senado se tratará del desorden ocurrido en Cienfuegos y la cuestión de los

desfalcos recientemente descubiertos en la Habana.

En el Congreso se pedirán explicaciones sobre los prometidos proyectos de reforma electoral y provincial, reproduciéndose todas las proposiciones de ley presentadas anteriormente por los autonomistas.

Una comisión de Irulo Mercantil visitó ayer al señor ministro de la Gobernación con objeto de pedirle que sea presentada y discutida en la próxima legislatura la ley de expropiación forzosa.

El ministro manifestó a los comisionados que estaba dispuesto a que dicha ley fuera discutida lo antes posible, aunque nada podía hacer sin ponerse antes de acuerdo con el compañero el ministro de Fomento.

Ante el Consejo de Estado en pleno tomó ayer tarde posesión de su cargo, prestando el debido juramento, el nuevo consejero Sr. Zugasti.

Procedente de Aranjuez, entró ayer en Madrid el regimiento caballería lanceros de Montesa.

Al dirigirse al cuartel de San Gil, donde va alojado, desfiló por delante de Palacio a la vista de la reina regente.

Se ha instalado el alumbrado en el trozo de camino que desde la carretera de Arganda, establece un filato para el aforo de las especies de consumos al lado de dicha estación, dotado del personal necesario a las órdenes del Sr. Gil y Layos.

Laudable es el buen deseo del Ayuntamiento, y a la empresa de ese ferrocarril corresponde mejorar el local que ha destinado a las oficinas de consumos, por ser muy reducido y de malas condiciones higiénicas.

El viernes 19, a las nueve de la noche, tendrá lugar, bajo la presidencia de don Francisco Silvela, la inauguración de la sección de Ciencias Morales y Políticas del Ateneo. El secretario primero de la misma D. Alvaro Figueroa dará lectura de la Memoria que ha de discutirse y cuyo tema es: «Condiciones de los gobiernos parlamentarios ó de gabinetes».

La leyenda histórico-religiosa titulada María Magdalena obtiene una brillante acogida del público, tanto por su índole eminentemente religiosa, como por la elegancia con que está escrita y el interés que su lectura despierta.

El autor, D. Antonio Bravo y Tudela, como la casa editorial de D. Juan Muñoz y Compañía, merecen grandes elogios por la publicación de obra tan notable.

Anoche se representó en el teatro de la Zarzuela la notable producción de Eguilaz y Oudrid El molinero de Subiza. Cuanto más se escuchaba esta interesante obra, más agrada al público, y no es raro, por tanto, que anoche asistiera numerosa concurrencia al teatro de la calle de Jovellanos.

El molinero de Subiza alcanzó una interpretación inmejorable, arrancando nutridos y espontáneos aplausos la Sra. Soler Di-Franco y los señores Berges, Navarro, Soler y Genis.

La popularísima jota, que tocó con grande maestría la orquesta de bandurrias que dirige el Sr. Mas, entusiasmó, como siempre, y fue repetida.

La escena estuvo perfectamente dispuesta; la orquesta muy bien dirigida, y la empresa merece plácemes por lo que se afana por complacer al público.

Mañana se representará Los sobrinos del capitán Grant.

Mañana viernes tendrán lugar en el Circo de Price dos debates: el primero de dos notables clowns, conocidos por los hermanos Brautza, y el segundo de la simpática artista ecuestre señorita Clementina.

El domingo próximo habrá dos funciones en el teatro de la Alhambra, una a las cuatro y media de la tarde y la otra a las ocho y media de la noche.

En este teatro han empezado los ensayos de la zarzuela en un acto, composición de dos conocidos autores, para la que se están pintando tres decoraciones nuevas.

Los maestros compositores españoles podrán desde hoy consultar las partituras de orquesta de todas las óperas de Wagner que se encuentran en la biblioteca del Conservatorio Nacional de Música, a cuyo centro las ha regalado una importante casa editorial.

Ha llegado a Madrid, donde permanecerá pocos días, la simpática y popular prestidigitadora Benita Anguinet, tan aplaudida en los principales teatros de Madrid y de provincias.

Según nuestros informes, son completamente infundadas cuantas noticias vienen circulando respecto a las modificaciones que ha de sufrir el cuerpo de Seguridad con la organización que se proyecta.

Sería prematuro adelantar noticias que pudieran sufrir alteraciones importantes a medida que se completa este estudio tan vasto como detenidamente meditado; pero tenemos la seguridad de que no se disminuyen plazas de orden público, como han dicho algunos de nuestros colegas, y que si bien los individuos todos del cuerpo de Seguridad en lo sucesivo tendrán obligaciones más estrechas, éstos se hallarán compensados con los derechos y beneficios que reciben.

Al primer español ó extranjero que presente ante un jurado un objeto tan eficaz, inofensivo y económico como la Escofina-Losada, para la estirpación instantánea de toda callosidad y uñas gordas, su inventor le premia con 1000 pesetas en el acto. Son a 1, 2 y a 4 rs. Estas últimas en forma de cuchilla (nuevas) para apurar con facilidad la raíz del callo. Central de España, Preciados, 58, bajo, dra., Madrid.

El miércoles se entraron en los cementerios de esta corte 50 cadáveres.

El Ayuntamiento en la sesión secreta que celebró ayer acordó conceder una pensión a la viuda de un guardia civil, muerto a consecuencia de las heridas que sufrió de unos mataderos al tratar de defender los intereses del Ayuntamiento, en unión de los guardas de consumo.

Es digna de aplauso esta medida adoptada por el señor Abascal en beneficio de la viuda referida, y prueba también que el Ayuntamiento, dentro de la escasez de sus recursos, socorre las necesidades que puede.

Mañana viernes a las nueve de la noche tendrá lugar la primera de las conferencias que en el presente curso han de darse en el Circolo de la Unión Mercantil. Estará a cargo del Sr. D. Aureliano Linares Rivas, que disertará sobre el tema «El Comercio y el Estado».

Algunas damas importantes de la aristocracia, secundando la iniciativa de la augusta reina regente, han encargado a D. Víctor Marín, dueño del lujoso establecimiento de tejidos de la calle de Carretas, 14, riquísimas telas de fabricación nacional para trajes de corte. Los señores Marín, que ya habían encargado al fabricante catalán Sr. Malvey los pedidos hechos por S. M. la reina y las infantas doña Isabel y doña Eulalia, han escrito a dicho acreditado industrial haciéndole nuevos encargos.

El 19 del corriente, día de Santa Isabel, a las diez de la mañana, celebrará el hospital de la Princesa la fiesta que anualmente dedica a su titular, y el día 25 a igual hora, se verificará en la capilla del mismo establecimiento honras fúnebres por el rey D. Alfonso XII.

A. Porras, dentista. Especialista en dentaduras y orificaciones. Arenal, 22 dupdo.

En el salón de subastas de la Diputación provincial de Madrid se están celebrando los ejercicios de oposición para proveer la plaza de maestro de instrucción primaria, vacante en el pueblo de Buitrago.

En el asilo de Nuestra Sra. de la Asunción se ha celebrado hoy una animada fiesta, con motivo de ser el santo de su

ilustrado y virtuoso director señor Segovia.

Los pequeños asilados, hijos de los infortunados jornaleros inutilizados en el trabajo, se han entregado hoy a las expansiones propias de su edad.

Una música de paisanos ha ejecutado varias piezas, que hicieron la delicia de los recogidos. A éstos se les sirvió una espléndida comida por cuenta de su director D. Máximo Segovia.

Multitud de amigos de éste, entre los que se encontraban el hijo del marqués de Cubas, el rector de la iglesia de la Buena Dicha, el individuo de la junta protectora del establecimiento señor Fernández Lopez y algunos representantes de la prensa, amigos particulares del señor Segovia, que concurrieron a felicitarle, fueron obsequiados con un espléndido banquete.

A los postres se brindó por los señores marqueses de Cubas y Urquijo, y por las demás distinguidas personas que tanto se afanan por la prosperidad del benéfico asilo.

Hoy de madrugada recibimos de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR los siguientes TELEGRAMAS: Berlin, 18 (1/45 m.).

«El Norddeutsche», órgano oficial de Bismarck, y «El Post», dan la noticia de que Rusia, cediendo a las instancias de las demás Potencias, ha propuesto para el trono de Bulgaria a Mingrabin, cuya designación ha sido bien acogida por todas.

Sin embargo, en círculos autorizados se considera prematura la noticia. Bruselas, 18.

El partido llamado clerical agita todo el país y prepara peticiones en masa contra el servicio militar general. Viena, 18 (11/20 m.).

Por efecto del delicado estado de su salud, no asistirá el emperador Guillermo a la apertura del Reichstag.

Las Potencias han invitado a Rusia a que espere por qué medios se podría esperar una reconciliación del czar con la regencia búlgara.

El acuerdo entre Kalnoky y Andrássy reviste excepcional importancia, porque Kalnoky subió al poder simbolizando la inteligencia con Rusia, en oposición con la política anti-rusa de Andrássy.

Aumentan los rumores sobre el estado de excitación nerviosa del czar.

El consejo de ministros verificado esta mañana bajo la presidencia de S. M. la reina, ha sido muy breve. Hecho el acostumbrado resumen político interior y exterior, y firmados los decretos autorizando la lectura de los decretos que han de ser leídos esta tarde en las Cámaras, pasaron los consejeros responsables a presentar sus respetos a los duques de Montpensier.

A LAS OCHO DE LA NOCHE. La Agencia Fabra nos transmite los siguientes TELEGRAMAS: Paris, 18.

Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 63-43. Londres, 18.

Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 63-00. Hamburgo, 18.

El tribunal de Altona ha condenado a un año de cárcel a seis socialistas por el delito de propaganda.

Ha llamado la atención la severidad de los jueces.

El gobierno está cada día más firmemente resuelto a impedir las predicaciones socialistas. Buda, Pesth, 18.

El presidente de la comisión de Negocios extranjeros de la delegación, ha dado las gracias al conde de Kalnoky, por los informes dados por éste acerca de la política exterior del gabinete. Paris, 18.

En el discurso que pronunció ayer el señor

—No, pero voy a saberlo; y por eso he venido. —¿Cómo... qué queréis decir?—esclamó Fritz Horner, que aun no había comprendido. —Llamad a la vidente—replicó Rodille.—Magnetizada... dormida... interrogada... que noble... que responde! Con ella cuento únicamente para encontrar las huellas del bandido que me arruina. —La idea es buena, y vamos a realizarla ahora mismo—repuso el doctor dando un golpe en el timbre. —Prevenid a la señorita Blanca que la espero aquí inmediatamente—dijo al criado que se presentó. Al cabo de algunos minutos la joven entró tímidamente en el despacho. Estremecióse y quedóse pálida al encontrarse cara a cara con Rodille, cuya sola vista le inspiraba un terror y una repugnancia inventibles. Un gesto del magnetizador la obligó a sentarse. Blanca obedeció. Fritz Horner hizo algunos pases y la cabeza de la joven cayó en seguida sobre su pecho. Estaba dormida. —Tomad—dijo Rodille sacando de su bolsillo la corbata del ex-escrIBano y presentándosela al médico alemán; —esto pertenece al ladrón... supongo que es bastante para establecer el contacto magnético. —Sin duda alguna bastará—replicó Fritz colocando el pedazo de muselina en la mano de Blanca. —Os ordeno—la dijo luego,—que veáis la persona a quien este objeto pertenece. —La veo—balbuceó la sanámbula. —Es un hombre ó una mujer? —Es un hombre. —Describidmele. Blanca reflexionó algunos instantes y luego trazó de Laridon, a quien no conocía, el retrato más fiel y exacto. —Esto es... murmuró Rodille. —¿Preguntadla, doctor, preguntadla! Mientras tanto yo apuntaré los datos que vaya dando. Fritz Horner procedió en seguida a un verdadero interrogatorio, que duró cerca de una hora y que creemos inútil reproducir a nuestros lectores. Ese interrogatorio hizo saber a Rodille que su ladrón, que había salido en el coche público con un nombre y un pasaporte falso, para el Havre, desde donde esperaba pasar a Inglaterra, se había visto obligado, por una repentina indisposición, a detenerse en Harfleur, en

donde ocupaba una de las habitaciones de la posada del «Ancora de Oro». Harfleur es un pueblo bastante grande, que existe a unas dos leguas del Havre. La indisposición del ex-escrIBano, sin ser peligrosa, no le permitía, sin embargo, continuar aquel mismo día el camino. —Ya sé lo que quería saber—dijo Rodille al magnetizador.—Ahora a trabajar. —¿Qué vais a hacer?—preguntó Fritz. —A marcharme. —¿Cuándo? —Ahora mismo. ¡Pardiez! No tengo un minuto que perder. Es preciso que coja al ladrón antes de que salga de Francia. Si tuviera tiempo de embarcarse estaría todo, si no perdido, por lo menos comprometido. ¿Cómo alcanzarle en Inglaterra, y cómo recobrar lo justamente mío? —Podrías obtener la extradición—hizo observar Fritz Horner. —¡La extradición!—repitió Rodille con ironía encogiéndose de hombros.—La idea es nueva: el consejo es bueno. ¡Pero os parece bien el que yo tome al procurador del rey por confidente de mis desventuras? ¡Pardiez! doctor, dejad que me ria. No, no, yo arreglaré mis asuntos, los arreglaré yo solo, y no por eso saldrán peor. Os dejo, hasta la vista, y espero que sea hasta muy pronto. —Pues hasta la vista y buena suerte. —Muchas gracias. Rodille subió al coche y volvió a la calle del Musée. Llamó a Pablo Mercier, en quien tenía plena confianza, y le mandó que vigilara y dirigiera el estudio durante su ausencia que sería probablemente de dos ó tres días. Hojeó luego una colección de pasaportes preparados de que siempre estaba provisto y que podrían pasar con justicia por obras maestras de imitación y escogió uno con el nombre de Tom Brown, esp. Este nombre solamente hará comprender a nuestros lectores que Rodille iba a transformarse en inglés. Efectivamente, un poco antes de las diez de la mañana un gentleman con unas enormes patillas rojas y una pequeña maleta se presentó con su pasaporte en la mano y sus fuertes botas provistas de gigantescas espuelas, en la posta de caballos de la calle Pigalle, montó un jaco percheron y seguido de un postillon multicolor, tomó el camino de Normandía. Ese gentleman era Rodille, provisto de mucho oro y de dos pistolas.

CUARTA PARTE.

LA HEREDERA.

I. Nuestros lectores se preguntan tal vez, y están en el derecho de preguntarnos porque Rodille emprendía en condiciones tan fatigosas un viaje de cincuenta leguas que hubiera sido tan fácil hacer de otra manera. Responderemos a esta pregunta que el camino de hierro de Paris al Havre no circulaba todavía en la época en que pasaban los hechos de que somos historiadores y que Rodille tenía las mejores razones del mundo para no viajar ni por los coches públicos, ni en silla de posta. Las mensajerías no caminaban bastante de prisa para lo grande de su impaciencia. La silla de posta podía suscitarse tropiezos, innumerables y coartarle su libertad de acción en ciertas circunstancias, sino probables por lo menos admisibles. Estas diversas consideraciones le habían decidido a hacer el viaje a caballo. Por lo demás entre los numerosos oficios que había ejercido sucesivamente nuestro personaje había que contar también el de chalar. «Esto basta para comprender que Rodille era buen jinete. —Todo fué bien hasta Rouen a donde llegó a las diez de la noche, muerto de cansancio; pero resuelto a continuar su camino despues de tomar algun alimento que le hacia gran falta. En cuanto se sintió reanimado por unos cuantos trozos de carne flambé y una botella de vino de Madera, el fingido Tom Brown montó de nuevo a caballo y echó a andar. Desgraciadamente a pocos pasos de la hospedería, el caballo que montaba volvió demasiado pronto la esquina de una calle, le faltaron los pies y cayó pesadamente sobre su jinete. Rodille podía y debía haberse metido con semejante caída. No recibió, sin embargo, más que contusiones, pero fueron bastante graves para impedirle levantarse solo y volver a montar a caballo. Le llevaron otra vez a la hospedería de donde se había de salir, en donde pasó lo restante

de la noche injuriando a Dios y al diablo, en mal inglés y haciéndose friccionar energía y asiduamente con aguardiente alcanforado. El efecto de este tratamiento fué soberano, y al amanecer el señor Tom Brown, si no curado, al menos aliviado, montaba de nuevo un caballo de posta y lo lanzaba a galope tendido para recuperar el tiempo perdido. Esta vez nada detuvo la marcha del atrevido, bribon, aunque vivos dolores en todo su cuerpo le obligasen de cuando en cuando a detener mucho la marcha de la cabalgadura. Serían las siete de la noche cuando llegó al término de su viaje, echando pié a tierra en el patio de la posada del Ancora de Oro, en Harfleur. Rodille sentía una gran inquietud. Treinta y tres horas habían trascurrido desde que salió de Paris y era muy posible que el ex-escrIBano, repuesto de su indisposición, hubiese tomado el camino del Havre, embarcándose en cualquier steamer dispuesto a partir. Informarse claramente podía comprometerlo todo. Rodille contó con su buena estrella para enterarse de lo que tanto interés tenía en saber. Su excesivo cansancio, además, solicitaba imperiosamente algunas horas de descanso. Desató la pequeña maleta que dos correas sujetaban a la silla del caballo, subió tres escalones y entró en la sala baja de la hospedería. Era una pieza grande, pero sombría, bastante desahogada, y que servía según la antigua moda de comedor y de cocina. Cinco ó seis asadores podían dar vueltas a un tiempo delante de una chimenea alta y ancha, cuya campana de piedra esculpida avanzaba de un modo extraordinario. Un largo fegón de ladrillo, cargado de cacerolas, debía ser suficiente para preparar a los festines de Gargantua. Una enorme mesa cuadrada de encina negra y tres ó cuatro más pequeñas, ocupaban una parte de la sala baja. Era ya de noche y media docena de velas colocadas de trecho en trecho en candeleros de hierro luchaban como podían con la oscuridad. En el momento en que Rodille pasaba al umbral

Castelar en el banquete con que fué obsequiada por la sociedad Latina, declaró que aceptaba la dirección de la reorganización del Congreso Arriero greco-latino que debe celebrarse en esta capital en 1892...

Atenas, 18.

Continúa la crisis ministerial. No se puede prever todavía el resultado. El ministerio pedirá al rey el decreto de disolución de la Cámara...

Paris, 18.

Segun telegrafian de Berlin, esta tarde es inminente la salida de Bulgaria del ejército ruso, general Kautbars.

Paris, 18.

Los radicales se proponen suscitar nuevas dificultades al gabinete en la cuestión relativa a la alcaldía central de Paris.

Paris, 18.

Ayer se abrió en Paris el Congreso de las Cámaras sindicales de Francia, cuyo acontecimiento constituye una importante manifestación de la iniciativa individual...

Paris, 18.

El Congreso se divide en cinco secciones, que comprenden las cuestiones de hacienda, de transportes, de exportación y de importación...

Paris, 18.

La necesidad de dar fin a los intereses materiales se hace sentir imperiosamente en Francia, y de aquí que este Congreso haya sido muy bien recibido por la opinión pública...

Paris, 18.

Las deliberaciones del Congreso durarán hasta pasado mañana.

Solamente como un rumor...

La noticia de una nueva irregularidad descubierta en una dependencia del ministerio de la Guerra.

En aquel centro...

no se tiene conocimiento de tal irregularidad. El colega ha hecho bien en no darle entero crédito.

Pintoresco lenguaje...

empiegan anoche La Correspondencia militar al ocuparse de las proyectadas reformas.

De tino al país...

califica las mismas reformas, ayudando indudablemente con la delicadeza de esta frase a la reorganización militar...

S. M. la reina-regente...

ha firmado los siguientes decretos del ministerio de la Guerra:

Autorizando la presentación...

de un proyecto de ley que da de alta en la sección de reserva del Estado Mayor general, al brigadier D. José Roca...

Indultando de la pena de muerte...

al paisano Juan Sanchez Perez, sentenciado en consejo de guerra celebrado en Santiago de Cuba...

Capitanes: D. Joaquin Muñoz...

D. José María Díaz y D. Ignacio Lopez. Teniente: D. Julian Fortoa...

Han sido destinados al cuerpo...

de Orden público de esta corte los siguientes jefes y oficiales del arma de infantería:

Teniente coronel D. Francisco del Pozo...

Comandantes, D. Federico Cebrian y D. Sisto Sancho.

Capitanes: D. Joaquin Muñoz...

D. José María Díaz y D. Ignacio Lopez. Teniente: D. Julian Fortoa...

Han presentado hoy sus respetos...

a su alteza la infanta doña Isabel, con motivo de ser mañana sus días, gran número de damas de la aristocracia...

Nuestro querido amigo el diputado...

de la mayoría Sr. Testor, que felizmente se encuentra casi totalmente restablecido de su grave dolencia...

Hoy se han recibido en Palacio...

muchos telegramas de felicitación con motivo de ser mañana los días de S. A. la infanta doña Isabel.

El ministro de Austria en esta corte...

señor Dulesky, ha cumplimentado hoy a su alteza la infanta doña Isabel.

Uno de estos días leerá el señor ministro...

de la Guerra en las Cortes los proyectos de ley cuyos decretos de autorización firmó hoy S. M. la reina regente.

Estos proyectos son dos, como hemos...

dicho. Refiérese uno a la división territorial que, según hemos oído, consiste en dividir el territorio de la Península...

En cada distrito militar se constituirá...

un cuerpo de ejército formado con todas las fuerzas en sus distintas situaciones que proporcione la región...

Las islas Baleares y Canarias constituirán...

distritos o regiones independientes, así como las posesiones de la costa septentrional de Africa.

El mando de los distritos militares será...

encomendado a capitanes generales o tenientes generales, que serán a la vez comandantes en jefe de los cuerpos de ejército respectivos.

En cada distrito militar habrá un mariscal...

de campo gobernador militar de la plaza y segundo cabo de la capitania general, y un brigadier subinspector de la recluta...

Habrán gobernadores militares de la clase...

de mariscal de campo ó brigadier, en las plazas, puntos fuertes ó ciudades que el gobierno juzgue conveniente.

El mando de cada zona estará á cargo...

de un coronel de infantería. Habrán comandantes militares de la clase de jefes en aquellos puntos que, no siendo capitales de zona, exijan la presencia de una autoridad militar.

La capitalidad de los distritos militares...

será: del primero, Madrid; del segundo, Barcelona; del tercero, Zaragoza; del cuarto, Burgos; del quinto, Coruña; del sexto, Sevilla; del séptimo, Córdoba; del octavo, Valencia; del noveno, Palma; del décimo, Santa Cruz de Tenerife, y del undécimo, Ceuta.

El primer comandante de las provincias...

de Madrid, Toledo, Segovia, Avila, Valladolid, Zamora, Salamanca y Cáceres. El segundo, Girona, Barcelona, Tarragona...

zona (menos Gadesa), Lérida y Castellón (menos Morella).

El tercero, Huesca, Zaragoza, Teruel, Soria, Guadalajara, Cuenca, Logroño (menos Haro) y Santo Domingo de la Calzada, partido judicial de Morella, de Gadesa, de Salas de los Infantes y de Tudela.

El cuarto, Navarra (menos Tudela), Guipúzcoa, Vizcaya, Alava, Búrgos, (menos Salas de los Infantes), Palencia, Santander, Asturias (menos Cangas de Tineo, Castropol y Luarca) y los partidos judiciales de Haro, Santo Domingo de la Calzada, Riaño y La Vecilla.

El quinto, Coruña, Lugo, Orense, Pontevedra y los partidos de Cangas de Tineo, Castropol y Luarca; provincia de León (menos La Vecilla y Riaño).

El sexto, Sevilla (menos Estepa), Cádiz, Huelva, Badajoz y Málaga (menos Torrox).

El séptimo, Córdoba, Granada, Jaén (menos Siles), Almería (menos Vélez Rubio), Ciudad Real y partidos judiciales de Torrox y Estepa.

El octavo, Valencia, Alicante, Mércia, Albacete y partidos judiciales de Vélez Rubio y de Siles.

El noveno, provincia de las Baleares. El décimo, provincia de Canarias.

El undécimo, posesiones de la costa septentrional de Africa.

El otro proyecto de ley se refiere al retiro de los jefes y oficiales del ejército, y en él se señala un plazo de cuatro meses en la Península y seis en Ultramar...

que con las ventajas que se conceden soliciten el retiro los jefes y oficiales de las armas é institutos del ejército que lo deseen.

Estas ventajas consisten: en dispensar los dos años de último empleo; en el abono de cuatro años sobre los que reúnan al solicitar el retiro; en el aumento de los diez céntimos, a los que con veinte ó más años de servicios, cuentan por lo menos de efectividad en sus respectivos empleos...

doce años los coroneles, tenientes coroneles y comandantes; diez los capitanes y ocho los oficiales. En el derecho al disfrute de las respectivas pensiones de la orden de San Hermenegildo, cuando les corresponda en turno a los que cuentan más de cinco años perteneciendo a ella en cualquiera de las diversas clases.

Los individuos que aspiren a las anteriores ventajas solo podrán obtener una de ellas, á su elección.

Se concederá además el grado de coronel ó su asimilado en los institutos del ejército, á los tenientes coroneles y comandantes, y el del empleo superior inmediato al que posean, á los capitanes y tenientes.

La mitad de las vacantes que se produzcan por consecuencia de este proyecto, no se cubrirán con el ascenso, en tanto haya escedente de las respectivas clases en las plantillas orgánicas de las escalas activas, destinándose a la amortización de aquéllas.

La sesión de esta tarde en el CONGRESO se abrió á las dos y media, bajo la presidencia del Sr. Martos.

La Cámara estaba bastante concurrida y las tribunas casi llenas.

Un señor secretario, el Sr. Sanchez Arjona, dió lectura á los decretos sobre reunión de Cortes, dimisión y nombramientos de ministros, y otros referentes al interregno parlamentario.

No bien terminó la lectura de decretos y demás documentos de rúbrica, cuando entraron en el salón los ministros, y uno tras otro salieron á la presidencia á saludar al señor presidente del Congreso.

Todos los conserjes vestían de uniforme. El jefe del gabinete y los ministros de Estado, Gracia y Justicia lucían el sencillo y elegante uniforme de diario, ostentando los dos últimos la banda azul y blanca de Carlos III. Los generales Castillo y Rodríguez se presentaron en la Cámara de uniforme militar y cruzando su pecho la banda de San Hermenegildo. Y los señores ministros de Hacienda, Gobernación, Fomento y Ultramar vestían la ostentosa casaca galonada de gran uniforme, luciendo el primero la banda naranja y blanca de Isabel la Católica, y la negra de la Estrella Polar de Suecia, el segundo. Los dos últimos y el Sr. Sagasta no llevaban distinción alguna.

No concurrieron á la sesión los Sres. Cánovas, Salmeron y Castelar. Este no ha regresado aún á Madrid. Los demás jefes de partido ocupaban sus puestos. El grupo de la Regencia formaba, como es consiguiente, parte de la mayoría.

En los bancos que están detrás del azul, sentábase los ex-ministros de la Gobernación y Fomento, Sres. Gonzalez y Montero Rios.

El señor presidente del Consejo de Ministros dió de la palabra y dijo:

«Señores diputados: El gobierno de S. M., al presentarse por primera vez á las Cortes del reino, después del interregno parlamentario que acaba de terminar, como homenaje de respeto á la representación nacional, se presenta con mucho gusto á dar explicaciones sobre los cambios de gobierno experimentados en ese interregno, sin perjuicio de dar cuantas exija el curso de los debates.

El ministerio se ha modificado en dos distintas ocasiones: primera, con la salida del Sr. Camacho y su sustitución por el Sr. Puigcerver, y segunda, por la crisis ministerial ocurrida en octubre inmediatamente después de los sucesos del 19 de setiembre.

Repito que me presto gusto á dar explicaciones sobre los hechos ocurridos, sin perjuicio del mayor esclarecimiento á que pueda dar lugar el curso de los debates.

El Sr. Camacho, dignísimo ministro de Hacienda, creyó ver por parte de elementos de la mayoría y aun de algun individuo del gabinete, ciertas dificultades de orden administrativo que embarazaban el desarrollo de los planes que en su celo creía necesarios para la mejor gestión de los negocios económicos. Fundado en esa creencia manifestó su propósito de abandonar su ministerio. Hice toda suerte de esfuerzos para evitar la resolución del digno ministro, á quien tanto deben su partido y el país, y viendo que su resolución era inquebrantable, me vi precisado á la sustitución del Sr. Camacho por el Sr. Puigcerver, cuyos servicios y competencia conoce la Cámara, y que á su aptitud reunía la circunstancia de ser presidente de la comision de presupuestos que había informado en los planes y proyectos del Sr. Camacho.

La cuestión de indulto de los condenados á muerte por los sucesos del 19 de setiembre último, dió lugar á un disenso que produjo la salida de cinco ministros. Una cuestión de delicadeza obligó á dimitir á los ministros de la Guerra y Marina, y entonces todos presentaron la dimisión. Todos estaban en perfecto acuerdo. Quizá se limitó la crisis á las carteras de Guerra y Marina, ya que era inevitable, teniendo que entenderse como disenso entre el elemento militar y civil del partido, creí conveniente acompañasen á los ministros militares otros dos ministros del orden civil. ¿Qué ministros debían salir y quienes debían quedar?

Declaré que hubo verdadera competencia de abnegación y patriotismo; todos querían salir para facilitar la solución.

Tributo grandes elogios al señor Gonzalez, que dejó el ministerio por enfermo y le hubiera dejado aunque la crisis no hubiera surgido.

Aunque el Sr. Gonzalez, dijo, es uno de mis amigos más íntimos quienes siempre quiero tener en el gobierno á mi lado, no quisiera exigirle el sacrificio de la salud.

El Sr. Camacho, desde el primer momento dió que consideraba mejor poder apoyar al gobierno desde los escaños de la mayoría, y porque no quería ser un obstáculo para mantener la ponderación de fuerzas que yo creía necesario en el gabinete.

Habría querido limitar ahí la crisis; pero el Sr. Montero Rios (del que hace cumplidos elogios) insistió en retirarse, pues, como todo el mundo sabe, sólo entró en el gabinete por un plazo de tres meses, el cual fué aplazando para acceder á mis instancias.

El Sr. Montero Rios mantuvo un criterio radical en ciertas reformas que nada tenían que ver con el sentido de la política que representaba sobre la forma del gabinete.

El Sr. Alonso Martínez, empujado desde un principio en retirarse, accedió al fin ante las suplicas reiteradas de sus amigos y las mié en beneficio del partido y en bien de las instituciones.

Elogio asimismo la actitud y méritos relevantes de los Sres. Moret y Puigcerver.

El ministerio actual tiene la misma significación que el anterior: bajo este punto de vista es continuación de aquél; tiene los mismos compromisos, y realiza el mismo programa. Cumplirá la fórmula redactada por los señores Alonso Martínez y Montero Rios, que es: el gobierno hoy más obligatorio, si cabe, que el día que vino al poder el partido liberal. (Asentimiento en la minoría republicana.)

El Sr. Sagasta, después de exponer el programa del gobierno, que en otro lugar publicamos, continuó diciendo que sólo falta para completar los proyectos del gabinete, los proyectos sobre la forma del sufragio y ley electoral, que no creó el gobierno heredado al momento de ser presentado, porque creó que su presentación, como la de toda reforma electoral, trae aparejada la muerte de estas Cortes, y esto trae consigo otro llamamiento al país.

El gobierno dará preferencia á las reformas militares y á cuanto se relacione con el orden público. Para esto no sólo pide el gobierno el apoyo de sus amigos, sino el concurso de todos los partidos y de todos los hombres honrados. Porque sin el concurso de la garantía del derecho, no hay país posible ni orden social, y serán estériles todas las reformas que se hagan. (Bien, muy bien.)

El Sr. Puga, diputado romerista, dió que siendo este gobierno continuación del anterior, asumirá la responsabilidad con los actos de aquél; á lo que asiente el Sr. Sagasta.

El diputado por la Coruña, en nombre de su partido, declara que desean que el debate político comience en el Senado, no solo por cortesía, pues que allí se leyó el mensaje, sino porque en aquella Cámara tienen asiento el Sr. Camacho, autor de la crisis de agosto, y los Sres. Jovellar y Beranger, iniciadores de la crisis de octubre. También toma en cuenta la presencia del general Pavia, capitán general de Madrid, en aquel alto cuerpo.

Para discutir en su día la cuestión del indulto pide las causas militares concluidas sobre que hayan recaído sentencia firme y la que se formó por el juzgado del Hospicio acerca de la falsa noticia del indulto.

El señor presidente del Consejo declaró que al gobierno le era indiferente que la discusión se iniciase en cualquiera de las Cortes, y que estaba á disposición de las oposiciones para aceptar el juramento del cargo de diputados los Sres. Herrando, Armiñan, Nicasio Perez y Lacadena.

Se levantó la sesión después de haberse procedido al sorteo de secciones.

Nuestro amigo el reputado dentista señor Monroy ha sido nombrado juez del tribunal de exámenes de cirujanos dentistas para los ejercicios que se han de celebrar en breve en la facultad de medicina de San Carlos.

El consejo de ministros resolvió ayer la importante cuestión de los servicios marítimos. Por virtud de el España contará en breve con frecuentes y rápidas comunicaciones en todos los puertos del mundo; la marina de guerra con un auxiliar poderosísimo para casos de guerra; el comercio y la industria con flotes ventajosos para llevar sus productos y hacerlos prosperar en vastos mercados; los pasajeros con naves de velocidades análogas ó superiores, según las líneas, á las que obtienen los servicios extranjeros análogos, y como consecuencia de todo esto, el gobierno con un timbre de honor que ostentar en el sentido de su amor á la patria.

Los servicios que van á plantearse aumentan las líneas de las Antillas y Filipinas con otras nuevas, á los Estados Unidos, Méjico, Venezuela, Colombia, Brasil, Uruguay, república Argentina, Rio de Oro, golfo de Guinea y Marruecos. Crean un amplio servicio de combinación á otros puertos visitados por líneas regulares; proporcionarán ventajas de fletes á la producción española, y exigen á los barcos que los sirven, condiciones de aptitud para ser utilizados como cruceros y avisos.

El proyecto ha sido objeto de grandes y merecidos elogios, y bien lo merece por su trascendental importancia. Con actos de esta naturaleza, las instituciones se consolidan, puesto que el país no puede menos de apreciar los beneficios que recibe. Si, como se dice, la compañía Trasatlántica acepta el pliego, se considerará prorrogado su contrato y desempeñará todos sus servicios.

El señor ministro de Fomento, y el senador D. Julian Calleja, han recibido hoy numerosos telegramas de varias corporaciones y particulares de Zaragoza, dándole las gracias más expresivas por la aprobación del expediente de construcción de un edificio para facultad de Medicina en dicha capital, y por la subasta del puente de hierro sobre el rio Ebro, que tanta falta hace en la ciudad citada.

También el Sr. Navarro Rodrigo y el Director general de Instrucción pública, han recibido multitud de telegramas de felicitación de toda España por el notable reglamento de la escuela de Artes y Oficios.

Sucesos de hoy: Desde el piso segundo de la casa núm. 23, de la Carrera de San Francisco, se arrojó esta mañana un individuo, de 59 años de edad, el cual falleció instantáneamente á consecuencia de las contusiones que sufrió. El desgraciado era conductor de correos y se llamaba Cipriano Escolar.

El venir padeciendo desde hace algun tiempo, una grave enfermedad, parece que ha sido la causa ocasional de que llevase á efecto tan fatal resolución.

El tal caso deja en la mayor indigencia á su óven esposa y tres hijos.

En la calle del Doctor Fourquet promovieron esta tarde una acalorada reyerta dos hermanos, que venían desde hace algun tiempo incomodados por una cuestión de intereses. Uno de ellos resultó gravemente herido en la cabeza y el otro en una mano.

Ambos fueron llevados ante el juez de guardia, y después al hospital Provincial en concepto de detenidos.

Una anciana que pasaba esta tarde por la plaza de San Marcos, fué la desgraciada de sufrir un par de coces de una mule, resultando con graves contusiones. Con pocas esperanzas de salvación fue conducida lo antes posible á la casa de socorro correspondiente.

En la calle del Amparo, dos sujetos que poco antes habían estado bebiendo algunos litros de vino, comenzaron á disputar, y muy luego uno de ellos causó á su adversario una herida en el pecho, que fué calificada de grave en la casa de socorro respectiva.

El presunto agresor fué llevado ante el juez de guardia, ante cuya autoridad parece no negó su culpabilidad.

Hoy por la mañana ha sido objeto de un inefable atentado, en el Paseo de Santa Eufracasia, el director del periódico literario El Herald, D. Eduardo Albaladejo, por parte de dos sujetos, impresores, se que parece, que le esperaron en aquel sitio, por donde debía pasar, y le acometieron con piedras, ocasionándole algunas heridas y contusiones.

La autoridad entiende en el asunto.

El teniente alcalde del distrito de la Audiencia, Sr. Ruiz de Velasco, ha tenido la

inmensa desgracia de perder á su hijo de cuatro años de edad.

Reciba nuestro querido amigo nuestro más sincero pésame.

Hoy ha reanudado sus tareas el SENADO con gran concurrencia en el salón y en las tribunas. Todos los semblantes revelaban el deseo de oír el discurso del señor presidente del Consejo, que creyó conveniente explicar antes la crisis en el Congreso de los Diputados.

A las tres y diez minutos agitó la campanula el señor marqués de la Habana, que declaró después de la lectura del decreto que en su virtud continuaban las sesiones en la presente legislatura.

Se aprobó el acta de la sesión del 31 de julio, sin que el Sr. Rojo Arias provocara de nuevo el incidente de dicho día relativo á su interrelación sobre la prensa.

El Sr. Sagasta dió de la palabra de multitud de comunicaciones del gobierno, dando cuenta de la solución de la crisis, de las defunciones de senadores ocurridas en el interregno parlamentario, de la renuncia del cargo de senador hecha por el señor marqués de Riera, y de varios mensajes del Congreso; remitiendo proyectos de ley en su mayoría de carreteras, que quedaron en julio pendientes de aprobación.

El Sr. Sagasta reservó la palabra al Sr. Alcalá Zamora para cuando estuviesen presentes los ministros, que acto seguido entraron en el salón, vistiendo de uniforme y cambiando saludos con cuantos encontraron á su paso.

El señor marqués de la Habana, dijo: Tiene la palabra el señor presidente del Consejo de Ministros, y se hizo el más absoluto silencio.

El Sr. Sagasta repitió las declaraciones y espuso los conceptos y argumentos que había explicado en el Congreso.

La Cámara escuchó con ávida atención el programa del gobierno leído por el Sr. Sagasta, y que en otros lugares publicamos, menos la del sufragio, aplazada porque trataba aparejada la muerte de las Cortes actuales, sobre las llamadas á plantearse. El gobierno dijo, necesita que amigos y adversarios cumplan con su deber para que el programa se cumpla. (Asentimiento.)

El discurso del jefe del gobierno, inspirado en miras patrióticas, ha sentado un precedente nuevo en la historia de nuestros debates parlamentarios.

El Sr. Sagasta dió de la palabra al Sr. Alcalá Zamora para cuando estuviesen presentes los ministros, que acto seguido entraron en el salón, vistiendo de uniforme y cambiando saludos con cuantos encontraron á su paso.

El señor marqués de la Habana, dijo: Tiene la palabra el señor presidente del Consejo de Ministros, y se hizo el más absoluto silencio.

El Sr. Sagasta repitió las declaraciones y espuso los conceptos y argumentos que había explicado en el Congreso.

La Cámara escuchó con ávida atención el programa del gobierno leído por el Sr. Sagasta, y que en otros lugares publicamos, menos la del sufragio, aplazada porque trataba aparejada la muerte de las Cortes actuales, sobre las llamadas á plantearse. El gobierno dijo, necesita que amigos y adversarios cumplan con su deber para que el programa se cumpla. (Asentimiento.)

El discurso del jefe del gobierno, inspirado en miras patrióticas, ha sentado un precedente nuevo en la historia de nuestros debates parlamentarios.

El Sr. Sagasta dió de la palabra al Sr. Alcalá Zamora para cuando estuviesen presentes los ministros, que acto seguido entraron en el salón, vistiendo de uniforme y cambiando saludos con cuantos encontraron á su paso.

El señor marqués de la Habana, dijo: Tiene la palabra el señor presidente del Consejo de Ministros, y se hizo el más absoluto silencio.

El Sr. Sagasta repitió las declaraciones y espuso los conceptos y argumentos que había explicado en el Congreso.

La Cámara escuchó con ávida atención el programa del gobierno leído por el Sr. Sagasta, y que en otros lugares publicamos, menos la del sufragio, aplazada porque trataba aparejada la muerte de las Cortes actuales, sobre las llamadas á plantearse. El gobierno dijo, necesita que amigos y adversarios cumplan con su deber para que el programa se cumpla. (Asentimiento.)

El discurso del jefe del gobierno, inspirado en miras patrióticas, ha sentado un precedente nuevo en la historia de nuestros debates parlamentarios.

El Sr. Sagasta dió de la palabra al Sr. Alcalá Zamora para cuando estuviesen presentes los ministros, que acto seguido entraron en el salón, vistiendo de uniforme y cambiando saludos con cuantos encontraron á su paso.

El señor marqués de la Habana, dijo: Tiene la palabra el señor presidente del Consejo de Ministros, y se hizo el más absoluto silencio.

El Sr. Sagasta repitió las declaraciones y espuso los conceptos y argumentos que había explicado en el Congreso.

La Cámara escuchó con ávida atención el programa del gobierno leído por el Sr. Sagasta, y que en otros lugares publicamos, menos la del sufragio, aplazada porque trataba aparejada la muerte de las Cortes actuales, sobre las llamadas á plantearse. El gobierno dijo, necesita que amigos y adversarios cumplan con su deber para que el programa se cumpla. (Asentimiento.)

El discurso del jefe del gobierno, inspirado en miras patrióticas, ha sentado un precedente nuevo en la historia de nuestros debates parlamentarios.

El Sr. Sagasta dió de la palabra al Sr. Alcalá Zamora para cuando estuviesen presentes los ministros, que acto seguido entraron en el salón, vistiendo de uniforme y cambiando saludos con cuantos encontraron á su paso.

El señor marqués de la Habana, dijo: Tiene la palabra el señor presidente del Consejo de Ministros, y se hizo el más absoluto silencio.

El Sr. Sagasta repitió las declaraciones y espuso los conceptos y argumentos que había explicado en el Congreso.

La Cámara escuchó con ávida atención el programa del gobierno leído por el Sr. Sagasta, y que en otros lugares publicamos, menos la del sufragio, aplazada porque trataba aparejada la muerte de las Cortes actuales, sobre las llamadas á plantearse. El gobierno dijo, necesita que amigos y adversarios cumplan con su deber para que el programa se cumpla. (Asentimiento.)

El discurso del jefe del gobierno, inspirado en miras patrióticas, ha sentado un precedente nuevo en la historia de nuestros debates parlamentarios.

El Sr. Sagasta dió de la palabra al Sr. Alcalá Zamora para cuando estuviesen presentes los ministros, que acto seguido entraron en el salón, vistiendo de uniforme y cambiando saludos con cuantos encontraron á su paso.

El señor marqués de la Habana, dijo: Tiene la palabra el señor presidente del Consejo de Ministros, y se hizo el más absoluto silencio.

El Sr. Sagasta repitió las declaraciones y espuso los conceptos y argumentos que había explicado en el Congreso.

La Cámara escuchó con ávida atención el programa del gobierno leído por el Sr. Sagasta, y que en otros lugares publicamos, menos la del sufragio, aplazada porque trataba aparejada la muerte de las Cortes actuales, sobre las llamadas á plantearse. El gobierno dijo, necesita que amigos y adversarios cumplan con su deber para que el programa se cumpla. (Asentimiento.)

El discurso del jefe del gobierno, inspirado en miras patrióticas, ha sentado un precedente nuevo en la historia de nuestros debates parlamentarios.

El Sr. Sagasta dió de la palabra al Sr. Alcalá Zamora para cuando estuviesen presentes los ministros, que acto seguido entraron en el salón, vistiendo de uniforme y cambiando saludos con cuantos encontraron á su paso.

El señor marqués de la Habana, dijo: Tiene la palabra el señor presidente del Consejo de Ministros, y se hizo el más absoluto silencio.

El Sr. Sagasta repitió las declaraciones y espuso los conceptos y argumentos que había explicado en el Congreso.

La Cámara escuchó con ávida atención el programa del gobierno leído por el Sr. Sagasta, y que en otros lugares publicamos, menos la del sufragio, aplazada porque trataba aparejada la muerte de las Cortes actuales, sobre las llamadas á plantearse. El gobierno dijo, necesita que amigos y adversarios cumplan con su deber para que el programa se cumpla. (Asentimiento.)

El discurso del jefe del gobierno, inspirado en miras patrióticas, ha sentado un precedente nuevo en la historia de nuestros debates parlamentarios.

El Sr. Sagasta dió de la palabra al Sr. Alcalá Zamora para cuando estuviesen presentes los ministros, que acto seguido entraron en el salón, vistiendo de uniforme y cambiando saludos con cuantos encontraron á su paso.

El señor marqués de la Habana, dijo: Tiene la palabra el señor presidente del Consejo de Ministros, y se hizo el más absoluto silencio.

El Sr. Sagasta repitió las declaraciones y espuso los conceptos y argumentos que había explicado en el Congreso.

La Cámara escuchó con ávida atención el programa del gobierno leído por el Sr. Sagasta, y que en otros lugares publicamos, menos la del sufragio, aplazada porque trataba aparejada la muerte de las Cortes actuales, sobre las llamadas á plantearse. El gobierno dijo, necesita que amigos y adversarios cumplan con su deber para que el programa se cumpla. (Asentimiento.)

El discurso del jefe del gobierno, inspirado en miras patrióticas, ha sentado un precedente nuevo en la historia de nuestros debates parlamentarios.

El Sr. Sagasta dió de la palabra al Sr. Alcalá Zamora para cuando estuviesen

SANIDAD MARÍTIMA.

(Conclusion.)

DISPOSICIONES TRANSITORIAS. 1. Los médicos de lazaretos y los de las direcciones sanitarias de los puertos, así activos como cesantes sin nota desfavorable, tendrán derecho, sin los ejercicios indicados, a plazas de categoría igual a la que durante mayor tiempo hubiesen desempeñado...

albanilería, carpintería, estantería, cerrajería, jardinería u otro análogo. 9. Obtendrán empleo los patronos y marineros activos y cesantes que prueben haber servido tres años en Sanidad marítima y sepan leer y escribir, y los que sin contar este tiempo de servicio hablen un idioma extranjero...

Dado en Palacio a 16 de noviembre de mil ochocientos ochenta y seis.—María Cristina. —El ministro de la Gobernación, Fernando de León y Castillo.

DIARIO DE MADRID DEL VIERNES 19.

ALMANAQUE. SANTOS DEL DIA.—Santa Isabel reina de Hungría y San Ponceano, mártir. Sol sale a las 6:33 y se pone a las 4:38.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las Trinitarias y habrá misa mayor y por la tarde vísperas, matines y laudes. En el hospital de la Princesa, función a Santa Isabel, y dirá el panegirico el Sr. Uribe.

DIRECCION DE ADUANAS.

Debido a proveerse por oposicion, según real orden de fecha 3 del actual, y con arreglo a lo dispuesto en el reglamento del cuerpo de empleados de aduanas, 40 plazas de la escala interior del mismo, se hace saber a los que deseen obtenerlas que en el término de veinte días, a contar desde el en que aparece publicado este anuncio en la Gaceta oficial, deben presentar en esta direccion general...

INTERESES DE LOS DEPÓSITOS NECESARIOS EN METALICO DE PARTICULARES. Segundo semestre de 1882, carpeta núm. 1138 de señalamiento. Primer semestre de 1883, carpeta número 1075 y 1076 de id.

FUNCIONES RELIGIOSAS

La real e ilustre archicofradía de la Medalla Milagrosa, en San Ginés, ruega a los señores archicofrades, que al verificarse la novena en su a su augusta titular, asistan puntualmente con medalla ó escapulario.

En la iglesia parroquial de San Ginés se celebrará, según costumbre anual, una solemne novena-mision a María Santísima de la medalla Milagrosa, costeada por su real e ilustre archicofradía y por los señores duques de Castro...

MATADERO. El día 17 se sacrificaron en el de Madrid 997 reses: 389 vacas, 333 carneros, 40 terneros, 257 cerdos y 168 ovejas, que pesaron 86736 kilogramos.

MONTE DE PIEDAD. El día 24 del corriente a las diez de la mañana, dará principio en el Monte de Piedad (edificio de la plaza de San Martín), la venta de alhajas en pública subasta, correspondiente al mes actual, continuando en los siguientes días, no siendo festivos, hasta el 30 en que terminará.

AVISOS ÚTILES.

Table with columns: BOLSAS DE MADRID-COTIZACION DEL 18, ULTIMOS PRECIOS, DEL 17, DEL 18. Includes entries for Denda perpétua, Denda amortizable, etc.

ESPECTACULOS PARA EL 19.

TEATRO REAL.—No hay funcion. ESPAÑOL.—8 1/2.—F. 33 de abono.—T. 2.º imp.—Série 2.º.—(Viernes de moda).—La bola de nieve.—Un cuarto desahogado.

RELOJES GARANTIZADOS, de plata áncoras, remontaes a 35 ptas.; de níquel a 12; de cuadro a 40; de pesas a 13.

OCASION.—ELEGANTES TRAJES de señora. Leganitos 6, bajo.

ALMONEDA: MUERTES DONADAS y de todas clases. San Bernardo, 7, pral.

BUENA CASA. En 41000 duros, a rebajar un censo de 11000 y réditos de 3 por 100, se vende una en Madrid de 6824 ptes de estension y que produce 18044 ptes. al año.

VENTA DE TODA CLASE DE productos nacionales y extranjeros. Tese Hermanos, San Marcos, 3.

BUENA CASA. En 41000 duros, a rebajar un censo de 11000 y réditos de 3 por 100, se vende una en Madrid de 6824 ptes de estension y que produce 18044 ptes. al año.

ALMONEDA DE MUEBLES MAS baratos que nadie. Magdalena, 49, esquina de Valdeletras.

ALMONEDA DE MUEBLES MAS baratos que nadie. Magdalena, 49, esquina de Valdeletras.

ALMONEDA DE MUEBLES MAS baratos que nadie. Magdalena, 49, esquina de Valdeletras.

ALMONEDA DE MUEBLES MAS baratos que nadie. Magdalena, 49, esquina de Valdeletras.

ALMONEDA DE MUEBLES MAS baratos que nadie. Magdalena, 49, esquina de Valdeletras.

ALMONEDA DE MUEBLES MAS baratos que nadie. Magdalena, 49, esquina de Valdeletras.

ALMONEDA DE MUEBLES MAS baratos que nadie. Magdalena, 49, esquina de Valdeletras.

ALMONEDA DE MUEBLES MAS baratos que nadie. Magdalena, 49, esquina de Valdeletras.

ALMONEDA DE MUEBLES MAS baratos que nadie. Magdalena, 49, esquina de Valdeletras.

ALMONEDA DE MUEBLES MAS baratos que nadie. Magdalena, 49, esquina de Valdeletras.

SE COMPRAN DOS CASAS situadas en el centro; una de tres millones de reales y otra de 40000 duros. Piamonte, 3, 2.º dcha. No se admiten correos.

PASTOS. Las señoras que compran de invierno.—Se arriendan en una posesion próxima a Madrid. Informes. Plaza del Progreso, 8, bajo.

JACAS. Bonito tranco, 6, reses; guarniciones caleras y facton.—Pasaje Murga, ultramarinos, informarán.

UNA SEÑORITA FRANCESA. Joven e institutriz, desea colocacion en casa decente para la educacion de niños. Informarán Cervantes, 89, ent. izquierda.

DINERO DEL 2 AL 3 POR 100 sobre muebles, sin retirar, sueldos, civiles y militares, alquileres y toda clase de parantías. Para hipotecas al 6 por 100 anual. Piamonte, 3, 2.º derecha., de 9 a 11 y de 5 a 8.

VENTA CASA, MADRID. San Marcos, 4; ptes 4089, renta 12085 ptes. Tipo 140000 ptes. Situación venturosa el 30 a las once. Notaría Sr. Gonzalez, Desengaño, 1, detalles.

ALMONEDA SALA, CORTINA. Argensola, 17, portería.

UN PIANO SE VENDE. Roldán, 7, bajo.

CABINETE Y ALCOBA PARA 1 y 2 caballeros. Cervantes, 6, ent. 1.º

ARRIENDO. un cuarto principal, con espaciosos salones decorados, uno de ellos amueblado, en la casa núm. 11, calle del Clavel. En la misma un local esquina con tres bucos para tienda.

SILLAS TROBAT. Muebles de lujo. Montero, 4.

DUENAS, MEDICO-CIRUJANO DENTISTA. Madrid, Carretas, 7.

ALMONEDA.—SILLERIA 11 Ds. A Trafalgar, 13 d. h. d.

ALMONEDA.—SILLERIA 11 Ds. A Trafalgar, 13 d. h. d.

ALMONEDA.—SILLERIA 11 Ds. A Trafalgar, 13 d. h. d.

ALMONEDA.—SILLERIA 11 Ds. A Trafalgar, 13 d. h. d.

GRAN EXPOSICION DECORADO DE HABITACIONES MUEBLES Y SILLERIAS DE TODAS CLASES Horas, todos los dias de 9 de la mañana a 9 de la noche. 3, COSTANILLA DE LOS ANGELES, 3.

UL CERRAS CANCEROSAS, HERPILICAS, SIFILITICAS y ulceraciones quirúrgicas en general. De 10 a 1 y de 5 a 7.—Consultas por correo: JESUS DEL VALLE, 19, PRAL.

AZULEJOS «MINTONS» INGLESSES para decorar chimeneas, jardinerías y habitaciones de baño y comedor. Vajillas de porcelana y loza y objetos de fantasía. Arenal, 24, esquina a la de las Plateras.

CAMAS INGLESAS de pais y colchones de muelles desde UNA PESETA semanal. En surtido y precios, nadie compete con LA GRAN BRETANA PLAZA DE SANTA ANA NUMERO 1 (esquina a la calle de la Gorguera) FUENCARRAL 162 y ATOCHA 127

GRANJA DE AVICULTURA. GALLOS Y GALLINAS DE PURA CASTA. CATALOGOS Y TRATADOS REMITIENDO FRANQUEO. PROPIETARIO, D. Federico L. Vilches, Málaga.

ANIVERSARIO. LA SEÑORA D.ª TERESA NALTINA, viuda de Bonfante, falleció el día 19 de noviembre de 1872.

ISABEL VIDART Y VARGAS-MACHUCA falleció el 7 de abril de 1886. Sus padres, D. Luis Vidart y D.ª María Josefa de Vargas-Machuca; su suegra, su hermano y demás parientes, ruegan a sus amigos que la encomienden a Dios.

PERDIDA. Perrita pequeña blanca, de caza, se gratificará, Montero, 32, joyería.

HIPOTECAS. Dos millones de reales al 6 por 100, se colocarán en buenas hipotecas. Piamonte, 3, 2.º dcha.

EL EXCMO. SEÑOR D. JOSÉ LUCIANO CAMPUZANO Y HERRERA

teniente general del ejército, ex-director de los cuerpos de Artillería é Ingenieros, ex-senador del reino, gentil hombre de cámara con ejercicio, académico de honor de la Real Academia de San Carlos de Valencia, caballero gran cruz de las órdenes de Carlos III é Isabel la Católica, de las militares de San Hermenegildo y Mérito Militar, condecorado con la real y militar orden de San Fernando de tercera clase, con la laureada de segunda y dos veces la de primera de la misma orden, medalla de Iron y otras varias cruces por acciones de guerra,

falleció el 19 de noviembre de 1885. Todas las misas y vigilias que en el día 19 del corriente se celebran en la iglesia de Santiago, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

Sus sobrinos y hermana política suplican a sus amigos le encomienden a Dios.

Sus desconsolados padres D. Pablo y doña Daría, hermanos, abuelos y demás familia, tienen el sentimiento de participar a sus amigos tan triste pérdida.

OCTAVO ANIVERSARIO. EL EXCMO. SEÑOR DON DOMINGO MARTINEZ DE PISON Y COCA, marqués de Cariñueta y del Puerto, falleció en Casalarreina (Logroño) el 19 de noviembre de 1878.

Las misas que se celebren el viernes 19 del corriente en la iglesia de la Visitación (Salesas Reales), y el domingo 21 en la parroquia de San Ginés, por los señores sacerdotes adscritos a las mismas, se aplicarán por el alma de dicho señor.

Sus hijos, hijos políticos, nietos y demás parientes, ruegan a sus amigos le encomienden a Dios.

DEPOSITO DE MUEBLES 4, ISABEL LA CATOLICA, 4. Inmense surtido a precios módicos; muebles, sillones, sillas de Viena y de nuestra fabrica hay una existencia de 4000, desde 20 rs. Facilidades para el p.º.—Exportacion a provincias.—Catalogos gratis.

JARABE DE RABANO IODADO DE SANCHEZ OCAÑA.—Sustituye con ventaja al aceite de hígado y es eficazísimo contra las escrófulas, raquitismo, herpes, tubérculos, etc. etc. Informes y libertad de carnes. Filicinas de 6, 10 y 15 reales. Farmacia, Atocha, 35, frente a Relatores.